

PERIODO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDICION Y ADMINISTRACION, PL. STA. EULALIA, 8 AL 13 TELEFONOS: 1977 Y 2853

problema de Laos no se resuelve sólo a Francia

Ha declarado Foster Dulles y añadió que se prestará rápida ayuda a Indochina

(Efe). — El Secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, al comentar el problema de Laos declaró que el problema colonial pa-

ra Francia. Declaró que se prestará a Indochina toda la ayuda que necesite y que ello — instó — debe hacerse prontamente. Dijo también en su conferencia celebrada en la Cámara de representantes, en esta capital, que el Gobierno de los Estados Unidos se mantiene en contacto con los estados asocados del SE de Asia.

Llegan a Hanoi aviones transporte norteamericanos
Hanoi (Efe). — Procedente de los Estados Unidos han llegado los seis primeros aviones de transporte enviados por este país para emplearlos en la lucha contra los comunistas.

Fuerte ataque de las guerrillas francesas
Hanoi (Efe). — Las fuerzas de la Unión Francesa han realizado un fuerte ataque de guerrillas cerca de Luang Prabang y no han encontrado la menor resistencia por parte de las tropas comunistas, por lo que casi no entablaron el menor combate. **Ha decrecido la lucha**
Hanoi (Efe). (Urgente). — Se-

gún noticias del alto mando francés en Indochina las tropas del Vietnam han decrecido en su lucha.

GAULLE conoce su caso



(Efe). — El General De Gaulle manifestó que el movimiento del Pueblo Francés no disputará más su vida. En sus declaraciones al respecto De Gaulle dice que como de aquellos los miembros de la Asamblea del Consejo de la República de los Organismos de los Estados tienen libertad para su propio criterio, no puede hacerlos en nombramiento republicano y tienen libertad para su candidatura a cualesquiera elecciones pero no en el Movimiento.

OCTAVA EXPLOSION ATOMICA DE PRIMAVERA

Califican en Nevada a la que se estallado esta mañana

(Lugar de las explosiones atómicas). (Efe). — Esta mañana tendrá lugar en este territorio la octava explosión atómica de primavera. La comisión de energía atómica de los Estados Unidos ha convocado a los periodistas a una conferencia de prensa en la cual se espera se revelen datos importantes referentes a las últimas explosiones efectuadas en el país. Esta mañana han llegado dos mil soldados y 200 observadores que participarán en este nuevo ensayo.

EL CENTENARIO DE MAURA



Aspecto parcial de la basílica de San Francisco durante la celebración de los funerales por el alma de D. Antonio Maura Montaner. — En la foto aparecen buen número de familiares y antiguos amigos del ilustre mallorquín.

El plan del ejército europeo será ratificado en breve

Según el Secretario de Estado norteamericano

Washington (Efe). — Foster Dulles declaró también en el transcurso de sus declaraciones en la Cámara de Representantes, al tratar de los asuntos europeos, que es un triunfo que haya entrado en vigor el Plan Schuman, que representa una unión comercial más estrecha en aquel continente.

Volvió a recalcar que mantiene fuertes esperanzas de que el plan de comunidad del ejército europeo sea ratificado prontamente. **Ayuda norteamericana a Siam**

Washington (Efe). — El Secretario de Estado, Foster Dulles declaró en una entrevista sostenida con el Embajador de Siam, que Estados Unidos estudian la petición de este país para llevar a cabo una mayor intensificación en el plan de ayuda militar a este país.

El embajador dijo también que la actual situación de Laos crea un grave peligro para todo el Este de Asia.

Dulles dijo luego que se han enviado ya importantes refuerzos a Laos para combatir al comunismo.

No hay progresos en Panmunjon

Panmunjon (Efe). — En la última reunión entre los delegados aliados y norteamericanos para una tregua, no se ha conseguido el más leve adelanto.

El delegado de las Naciones Unidas, Harrison, informó de una nueva proposición que tiene como fin poner en libertad a todos los prisioneros norteamericanos que se niegan a ser repatriados.

El general norteamericano, Nam Il rechazó el plan aliado. Harrison aseguró después de la reunión que los comunistas habían formulado muchas propuestas para así llegar a interminables discusiones.

PROSIGUEN EN LA ARGENTINA LAS

detenciones y registros

Entre los detenidos figura el anciano filósofo Francisco Romero

Buenos Aires, 7. (Efe). — La policía ha detenido por orden gubernamental, al famoso filósofo Francisco Romero, acusado también de haber dirigido algunos actos de colocación de bombas.

Este filósofo había representado a La Argentina en numerosos congresos internacionales. Actualmente cuenta 62 años de edad.

Las detenciones se extienden por varias capitales argentinas
BUENOS AIRES, 7. (Efe). — La policía del país ha continua-

do efectuando registros y detenciones en varias importantes capitales de la República.

Las autoridades han decretado la expulsión del país de 64 miembros del partido comunista, acusados de sabotaje. Con ellos, están los principales dirigentes.

Nuevas detenciones
BUENOS AIRES, 7. (Efe). — Otras cuatro personas han sido detenidas en relación con los recientes atentados terroristas: Adolfo Ernesto Hombertg, Marcelo y Francisco de Alzaga; Guillermo Sansit Propins.

La Policía busca a Alberto Rómulo Lenuse y a Emilio B. de Alzaga.

Entre los individuos detenidos por la Policía por sus actividades subversivas figura uno en cuyo domicilio había un automóvil matriculado en Nueva York.

Se sabe que varios de los encartados habían realizado frecuentes viajes a Estados Unidos en estas últimas semanas, según destaca la prensa de Buenos Aires. Añaden los diarios que en los domicilios de los detenidos fueron halladas importantes cantidades de armas, entre ellas un fusil telémetro.

El Presidente de la República ha felicitado personalmente al comandante Miguel Gamboa, un inspector de Policía y a varios miembros de la Policía que han llevado a cabo el descubrimiento de esta organización subversiva.

Misteriosa desaparición de "dos altos funcionarios" norteamericanos

Viena (Efe). — Dos altos funcionarios norteamericanos han desaparecido en una avioneta del Ejército estadounidense que se dirigía de Salzburgo a Graz (Austria). El avión, un «T-6» de instrucción, biplaza, despegó de Salzburgo, en la zona norteamericana de Austria, a las diez, para dirigirse a Graz, en la zona británica.

La última noticia del avión se tuvo dos horas después y han pasado cuatro horas y media desde entonces sin que se tengan noticias.

Las negociaciones entre España y los EE. UU.

Foster Dulles afirma que el Embajador Dunn ha presentado las últimas proposiciones

WASHINGTON, 6. (Efe). — John Foster Dulles ha declarado en la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que las prolongadas negociaciones con España han mejorado en las últimas semanas, tanto que el Embajador Dunn se encuentra en Washington, con las últimas proposiciones.

«UN PASO HACIA DELANTE»
WASHINGTON, 6. (Efe). — Un funcionario del Gobierno ha declarado que el Embajador norteamericano en España, Dunn, se entrevistará hoy con el Secretario de Estado, Dulles, para tratar sobre el asunto de las negociaciones con España.

Agregó que Dunn, se quedará el tiempo necesario para que la administración pueda estudiar las últimas proposiciones españolas y decidir si éstas permiten un acuerdo en un futuro próximo.

Dijo también que según las manifestaciones que por ahora se han obtenido de Dunn sobre las propuestas españolas, lo que ahora proponen significa un paso hacia adelante.

Dos parroquias modelo

La villa de Lu del Piemonte en Italia, a fines del siglo pasado sufrió una dura prueba, que fué el principio de un gran florecimiento sacerdotal.

Sus 4.000 feligreses, por escasez de sacerdotes, quedaron sin pastor que cuidara de sus almas.

Les faltó el ministro del Señor, que administrara el bautismo a los recién nacidos, ofreciera cada día el Santo Sacrificio, instruyera a los niños y a los adultos en las verdades de nuestra santa fe, reconciliara a los pecadores y despidiera para la eternidad a los moribundos.

Los católicos, durante el tiempo que no tuvieron Párroco, apreciaron el valor del sacerdocio.

Un grupo de amas fervorosas, fieles a la invitación del Divino Maestro: «Rogad al Señor de la mies que envíe operarios, pues la mies es mucha y los operarios pocos», tomaron la decisión de reunirse todos los días en determinadas horas para orar por el aumento de vocaciones.

Dios no ha hecho el sordo a las pías oraciones que con perseverancia le han elevado en la villa de Lu, convirtiéndola en un delicioso jardín de almas consagradas a Dios.

Las vocaciones sacerdotales y religiosas han llegado al número de 500.

* * * * *

Otra humilde parroquia de Francia nos brinda otro testimonio de la eficacia de la oración.

El pueblecito de Combrant del departamento de Du Sévres, está compuesto de unos 1.000 habitantes.

Un reducido número de almas fervorosas, recordando el mandato de Cristo: *Pedid y recibiréis*, inició una campaña de oraciones y penitencias por el aumento de vocaciones.

Y sus esperanzas no fueron defraudadas. Actualmente cuentan ya con 31 sacerdotes, 17 seminaristas, 7 religiosos y 45 religiosas.

* * * * *

Almas que sentís la inquietud apostólica de poner remedio a la aguda crisis moral de la humanidad, no olvidéis que los sacerdotes, con los administradores de los bienes de la Redención y los órganos de crecimiento y desarrollo del cuerpo místico de la Iglesia.

En vuestras manos está el colaborar a la obra de extender el reinado de Jesús en el mundo con la oración y penitencia para que el Señor envíe santos ministros del altar.

G. Seguí, M. S. S. C.

Religiosas

HOY, DIA 7

San Augusto, cfr.

Cuarenta Horas

En San Miguel a la Aparición del Santo Arcángel.

MAÑANA, DIA 8

La Aparición de S. Miguel Arcángel.

Cuarenta Horas

Concluyen en la p. i. de S. Miguel a la Aparición del Sto. Arcángel. Exposición a las 4 y media de la tarde. A las 7 y media Rosario, Mes de María, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la B. de San Francisco en honor de San Pancracio, mártir.

A las 7 y media de la tarde después de rezado el Sto. Rosario solemne Triduo predicado por el Rdo. Sr. D. Francisco Payeras, P. del Seminario, y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Socorro, dedicada a la Virgen de las Desamparadas. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7 y media Rosario, ejercicio del Septenario sermón por el Rdo. Sr. D. Francisco Suarez, P. del S. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la p. i. de Sta. Cruz, empieza el solemne Novenario de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro.

A las 7 y media de la tarde rezo del Sto. Rosario, ejercicio de la Novena, sermón por el Rdo. P. Ramón Sarabía, Misionero Redentorista y Salve contada.

El sábado, a las 7 y 8 y media se celebrarán misas con ejercicio y sermón. Por la tarde a las 7 y media continuación de la Novena solemne.

Visita

A la Inmaculada, en la Catedral.

ASOCIACION DE ANTIGUAS ALUMNAS DEL COLEGIO DE NTRA. SRA. DE LA CONSOLACION (RR. TT. AGUSTINAS)

La Rda. M. General y la Junta Directiva de la A. de A. A. del Colegio de RR. Terciarias Agustinas, tienen el honor de invitar a Vd. a la Función Recreativa que se celebrará D. M. el 10 del actual a las 6 de la tarde en el salón del Colegio de PP. Franciscanos, a beneficio del Nuevo Seminario y para alivio de los enfermos pobres.

Se pondrá en escena el sentido drama «Madre sublime», del Rdo. P. R. O., agustino.

Al final un grupo de alumnas efectuará una gimnasia sueca y el Parado (baile regional).

Para invitaciones: En el Colegio: Calle San Cayetano, 7.

Novenario de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro

La Junta directiva de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la parroquia de Santa Cruz, se complace en invitar a los Archicofrades y feligreses al solemne Novenario de Ntra. Sra. que empezará, hoy, viernes a las 7:30 de la noche.

Lo predicará el Misionero Redentorista Rdo. P. Ramón Sarabía.

Los días siguientes predicará a las 7 y a las 8:30 de la mañana, y en el solemne acto de la noche.



7 Mayo 1923

El pasado día 3 en la capilla del palacio de los marqueses de Casa Ferrandell hizo su primera Comunión la niña Dolores Maroto Coll, hija del dueño de la casa don Ramón Maroto y Moxó. También la hicieron los sobrinos de éste Tomás y Joaquín Fortuny Coll, hijos del ex diputado provincial don Juan Fortuny.

En los Juegos Florales de la Ciudad Condal obtuvo el primer accesit a la «Viola d'or» nuestro paisano Rdo. don Andrés Caimari.

Tras rápida enfermedad falleció anteanoche don Leopoldo Sagristá Llompart.

Ayer, por la tarde entró en nuestro puerto y salió después de embarcar la carga que se le tenía preparada, para Cuba y Puerto Rico, el trasatlántico de la Compañía Pinillos «Conde Wifredo».

En el concurso comarcal de ganado vacuno que se inauguró el sábado, organizado por la Asociación General de Ganaderos se presentaron ejemplares propiedad de don José-Busquets, don Miguel Company, de Son Colom, don Antonio Ferragut, don Francisco Freu, de Llompart, don Miguel Lladó, de Son Simonet, y don Gabriel Singala.

LA Seta de prestigio... RISKAL... COCK-TAILS... 829

Circular gubernativa sobre las viviendas no ocupadas

En el «Boletín Oficial» de la provincia se ha publicado la siguiente circular:

La necesidad de cada día más apremiante de resolver cada una de las diversas cuestiones que crea el complejo problema de la vivienda en esta capital, a los fines fundamentales de que el mayor número de viviendas puedan y deban estar disponibles para su arrendamiento cortando todo propósito de sustraer al normal comercio las que actualmente se encuentran desalquiladas, y el afán ilegítimo de lucro que entraña tal propósito, obliga a este Gobierno a disponer:

1.ª A partir de la publicación de la presente Circular, todos los propietarios de inmuebles sitios en todo el término municipal de Palma en los que exista alguna vivienda desalquilada, con renta asignada de trescientas pesetas o inferior a dicha suma, vendrán obligados a arrendarla precisamente como casa habitación en el plazo máximo de treinta días. Transcurrido el citado plazo sin que el propietario haya arrendado la vivienda, se procederá de acuerdo con lo dispuesto en el apartado tercero del artículo tercero del Decreto de 3 de octubre de 1947 («Boletín Oficial» de la Provincia núm. 12.630 de 1 de noviembre de 1947).

A efectos de lo dispuesto en el párrafo anterior, se entenderán por viviendas de renta no superior a trescientas pesetas, todas aquellas que a efectos fiscales tuviesen asignada renta que no excediese de dicha cantidad.

2.ª Cuando la vivienda en cuestión estuviera desalquilada por efectos de obras que en la misma se realizaren y éstas, se desensolvieren a un ritmo notablemente inferior al normal, se señalará un plazo al propietario para su terminación, de conformidad con lo dispuesto en las vigentes ordenanzas municipales.

3.ª Los propietarios afectados procederán a su obligado registro en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, cuyo Orga-

nismo comunicará a este Gobierno Civil de cuantos datos tenga conocimiento en lo anteriormente expuesto.

4.ª Independientemente de todos los propietarios afectados darán cuenta a este Gobierno Civil de todas las viviendas que se encuentren desalquiladas, especificando la causa y motivo de tal situación.

5.ª Asimismo, vendrán obligados, dichos propietarios a dar cuenta de aquellas viviendas que, alquiladas, no estuvieran ocupadas ni amuebladas por inquilinos.

A estos efectos se entenderá por vivienda amueblada, aquella en la que exista un mínimo mobiliario, normalmente pensable para realizar en la misma.

6.ª Por los Agentes de Inspección se vigilará el cumplimiento de lo dispuesto en esta Circular, denunciando las infracciones, que serán sancionadas de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, Abril 28 de 1953.—El Gobernador Civil, Juan Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

D. Pedro Gómez Aparicio en el Círculo Mallorquín

MANANA DARÁ UNA CONFERENCIA SOBRE EL TEMA «UNA DIFÍCIL UNIDAD DE EUROPA»

Mañana viernes, a las 7 y media de la tarde, tendrá lugar en el Círculo Mallorquín la acostumbrada conferencia que, sobre el tema «Una difícil unidad de Europa», pronunciará el eminente periodista don Pedro Gómez Aparicio.

A la palpitante actualidad de este tema a desarrollar, se une la levante personalidad del Sr. Gómez Aparicio, quien a través de su larga y brillante carrera periodística, ha alcanzado un prestigio unánimemente reconocido, siendo actualmente una de las más destacadas figuras de su profesión. Ocupa, entre otros los cargos de Director General de la Agencia EFE, Redactor Jefe de la revista «Mundo» y Profesor de la Escuela Oficial de Periodismo; habiéndosele concedido diversas condecoraciones nacionales y extranjeras, en reconocimiento a su meritoria labor.

Todo ello justifica que el acto de esta conferencia, organizada por la Sección Literaria «Juan Alcover» en colaboración con el Gabinete Técnico de Información, haya sido acogida con el máximo interés en nuestros círculos intelectuales.

Función benéfica

La Asociación de Antiguas Alumnas del Colegio de RR. Agustinas, ha organizado una función recreativa que se celebrará D. M. el 10 del actual a las 6 de la tarde en el salón del Colegio de P. P. Franciscanos, a beneficio del Nuevo Seminario y para los enfermos pobres.

Se pondrá en escena el sentido drama «Madre sublime», del Rdo. Padre R. O., agustino.

Al final un grupo de alumnas efectuará ejercicios de gimnasia sueca y el Parado (baile regional).

Para invitaciones: En el Colegio calle San Cayetano, 7.

Acompañe Vd. a la Selección Española de Fútbol que se desplazará a Argentina y Chile para jugar contra los equipos nacionales de aquellos países en el próximo mes de Junio.

Conviva Vd. con los jugadores en estos días excepcionales y asista a estos sensacionales partidos

WAGONS - LITS - COOK

Agente Oficial de Viajes de la Delegación Nacional de Deportes y de la Real Federación Española de Fútbol organiza un grupo limitado de viajeros con este motivo

PARA INFORMES: Avenida del Generalísimo Franco, 5 y 7 PALMA Tel. 2129... ó en cualquiera de sus Agencias españolas.

Centenario de don Antonio Maura

957 a 957

Los más hermosos funerales en la Basílica de San Francisco. -- En la casa donde nació el gran estadista mallorquín fué descubierta una lápida

FUNERAL EN LA BASÍLICA DE SAN FRANCISCO

El motivo de cumplirse el centenario del nacimiento de don Antonio Maura Montaner, Hijo de nuestra provincia y de la isla de Palma, que le vió nacer en el lugar político que ocupó los puestos de la gobernación de nuestra patria tuvieron lugar, por la mañana, los funerales en justo y merecido homenaje a su memoria.

En la Basílica de San Francisco, tuvo lugar el solemne funeral por el eterno descanso de su alma, presentando el aspecto, ocupado por nuestras prioridades, representaciones familiares del finado que fueron sus amigos y su doctrina y a su memoria de él guardan un recuerdo y numerosos fieles.

En el altar mayor, donde tuvo lugar el funeral, se había levantado un gran túmulo rodeado de flores encendidas, sobre el cual se habían colocado las inscripciones del Toisón de Oro condecorado que entre otras muchas honras le precedía el finado.

Valcárcel la misa el M. Rdo. P. Bauzá, asistido de los Rdos. P. Esteban Amer y Barcelet, T. O. R.

El presbiterio ocupando su puesto habitual en el presbiterio, y Rdmco. Sr. Obispo de Mallorca, Sr. Dr. Hervás, acompañado de Rdo. P. Salvá y de su capellán de honor, el Rdo. don Pascual.

En el presbiterio, en su sitio habitual se hallaba el Excmo. Sr. Obispo de Mallorca, Sr. Juan Hervás.

Del Evangelio, presidiendo el funeral se encontraba el Sr. Capitán General de Mallorca, Sr. D. Alejandro Utrilla y acompañación el Excmo. Sr. Gobernador don Fernando Valliño; el Jefe accidental de la Base Naval de Baleares, Sr. Celestino Rey y representantes de los Ejércitos de Tierra y Aire.

Delo de la Epístola tomaba parte el Excmo. Sr. Gobernador don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. D. Filiberto Arrontes; Excmo. Sr. Fiscal Jefe don D. Palacios; Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda don Luciano; Ilmo. Sr. Delegado de San Francisco J. Angón; Ilmo. Sr. Fiscal de la Vienda, Sr. D. Antonio Oliver Frontera.

En el altar mayor se hallaban el Ayuntamiento con sus maceros en las gradas enlutadas presidido por el Alcalde don Joaquín Salcedo, y acompañados por los Tenientes de Alcalde don de Allocau y Antich y señores Srs. Oleza; Fábregas; Ventayol; Pons; Mayans y el Secretario de Ayuntamiento Sr. Conrado.

El Ayuntamiento Provincial, también enlutado, presidida por el Sr. Presidente señor Felip por los Diputados Sr. Ferrer de San Jordi; Sr. Binimelis; Barceló y secretario Sr. Puente.

En representación del Excmo. Ayuntamiento de Madrid asistió a los actos el Teniente de Alcalde de aquel municipio D. José M. Soler, quien ocupó puesto preferente con nuestro Ayuntamiento, a continuación del Alcalde.

Terminado el oficio se cantó por la Comunidad de la Basílica, solemne responso.

La concurrencia como ya hemos dicho fué grandísima ocupando puestos preferentes frente al altar en primeros lugares los

curtir. Las grandes losas de pavorino están bruñidas por el tanino y huele el ambiente a los colores acres de corteza de pino, con los de cuero en adobo con extractos curtientes.

Y también en este barrio suele haber calma, esa calma patriarcal y serena peculiar en Mallorca.

El 2 de mayo de 1853, en un hogar de curtidores, cuyo apellido en estas lides era de rancio

pasó su mocedad y estudios de bachillerato en nuestra ciudad. Amante de la Isla, acérrimo aficionado por las cosas de la náutica, despertóse al infantil observador ese amor marinero y en sus campañas iniciativas y anhelos difundió por toda la nación el espíritu de Mallorca, marinera, llevando según su frase: muy tierra adentro el olor de las algas y de la brea.

El futuro bachiller, y durante las vacaciones de verano, se las pasaría en Biniamar, donde era vicario un primo hermano suyo, don Juan Maura, después Obispo que fué de Orihuela. Y el Vicario dióle lecciones de latín, y con esos conocimientos, cuando el aventajado hijo ilustre eligió carrera se inclinó por la de Ciencias.

Don Antonio Maura, a los quince años, terminados sus estudios de bachillerato se encontró en Madrid, con las primeras algarazas de la política y la revolución, y el entonces señor Ruiz Zorrilla, como ministro de Fomento, reformaba la carrera de leyes de modo que había de terminarla en tres años.

Don Antonio Maura y Montaner, declaróse ferviente estudiante de la Gramática Castellana, y con paso seguro convirtióse en uno de los mejores oradores con brío, concisión y luz llegando a ser considerado como un expertísimo hablante.

Podría enumerar muchos datos biográficos del señor Maura, pero es demasiado copiosa, para ser reseñada aquí, pero quiero significar que don Antonio Maura fué monárquico acérrimo, y bastión de la Monarquía durante toda su larga vida de trabajo, y gran estadista con que contó el reinado de Don Alfonso XIII. Fué Jefe del partido conservador y querido de sus contrarios por la nobleza de su carácter y por sus dotes de caballerosidad e inteligencia.

Director de la Real Academia Española, ingresando el 29 de Noviembre de 1903 leyendo un discurso sobre La Oratoria como género literario.

La Ciudad de Palma, al conmemorar su natalicio, goza febrilmente, de este hecho y se congratula de recordar la figura de aquel gran hombre que dió a conocer y a ser querida nuestra ciudad, porque Mallorca cuenta de preclaros hombres puede sentirse orgullosa, de festejar el Primer Centenario del que fué también gran Estadista de la Patria.

Contestó al discurso del Alcalde en nombre de los familiares don Eugenio Redonet Maura, nieto del gran estadista quien con visible emoción dijo:

Profundamente emocionado, no solamente por el acto, sino, por las palabras pronunciadas por el Sr. Alcalde y como el mayor de los descendientes directos de don Antonio Maura, que nos encontramos en esta ciudad me es grato dirigirme al pueblo de Palma.

El Sr. Alcalde ha hecho referencia no solamente a don Antonio Maura, sino también a su madre doña Margarita Montaner, cuya personalidad bien se merece todos los elogios, pues solo pueden dar grandes hijos a la patria cuando son verdaderamente grandes madres, como son dijo, las mujeres y madres mallorquinas a quienes rindo mi mejor homenaje.

El Sr. Alcalde ha hecho referencia no solamente a don Antonio Maura, sino también a su madre doña Margarita Montaner, cuya personalidad bien se merece todos los elogios, pues solo pueden dar grandes hijos a la patria cuando son verdaderamente grandes madres, como son dijo, las mujeres y madres mallorquinas a quienes rindo mi mejor homenaje.

La madre del que había de ser uno de los Hijos que hoy conmemoramos su nacimiento en plena juventud y de sus hijos, distinguiéndose en consagró su vida a la formación cuantas virtudes pueden enaltecer a la mujer. Y todos los biógrafos de Maura, tributan merecido homenaje a esta Dama Ilustre que supo, dicen los señores Olmet y Carrafa «enorgullecer a España dándole un hijo tan parecido a ella, que de ella misma fué genial trasunto».

Es altamente satisfactorio mencionar que mientras recordamos las dotes y hombría de nuestro Hijo Preclaro, enaltecemos también la figura de su madre doña Margarita, verdadero modelo de Dama Española que supo gobernar y dirigir a sus dignos hijos que hoy son integrantes episodios de la Historia de España y páginas de oro para la de Mallorca.

Don Antonio Maura Montaner (Continúa en la pág. siguiente)



Un detalle del acto de descubrir la lápida colocada en la casa donde nació D. Antonio Maura Montaner.

numerosos familiares del finado tan conocidos y estimados en nuestra ciudad, numerosa representación del Cuerpo Consular, y Subjefe provincial del Movimiento, figurando entre los asistentes representaciones de la nobleza, grandes cruces, cabildos y clero; órdenes religiosas, altos jefes y funcionarios de los Ministerios y dependencias oficiales y particulares; difíciles de detallar para no incurrir en omisiones involuntarias.

Terminado el solemne funeral, se repartió entre los asistentes recordatorios con la fotografía del finado, editados por la Comisión organizadora del homenaje a su memoria.

DESCUBRIMIENTO DE LA LÁPIDA EN LA CASA QUE NACIÓ. -- DISCURSOS DEL SR. ALCALDE Y SR. REDONET MAURA

Terminado el solemne oficio, autoridades, familiares y asistentes al acto se trasladaron a la calle de la Calatrava, núm. 38, casa donde nació don Antonio Maura Montaner y en cuya fachada se había colocado la lápida que perpetuará este recuerdo.

El Ilmo. Sr. Alcalde, don José Vilanova Salcedo efectuó su descubrimiento y acto seguido pronunció el siguiente discurso:

«Por la Puerta del Campo, hemos entrado al Barrio de la Calatrava, en donde la menestralía creó recias extirpes en el arte de

abolengo, nació un vástago que al correr del tiempo debía ser una lumbrera de España.

He aquí la casa pairal de aquella Familia don Bartolomé Maura y su conyuge doña Margarita Montaner, que dieron diez hijos de ellos cinco varones, de los cuales tres fueron proclamados Hijos Ilustres de la Ciudad de Palma.

La madre del que había de ser uno de los Hijos que hoy conmemoramos su nacimiento en plena juventud y de sus hijos, distinguiéndose en consagró su vida a la formación cuantas virtudes pueden enaltecer a la mujer. Y todos los biógrafos de Maura, tributan merecido homenaje a esta Dama Ilustre que supo, dicen los señores Olmet y Carrafa «enorgullecer a España dándole un hijo tan parecido a ella, que de ella misma fué genial trasunto».

Es altamente satisfactorio mencionar que mientras recordamos las dotes y hombría de nuestro Hijo Preclaro, enaltecemos también la figura de su madre doña Margarita, verdadero modelo de Dama Española que supo gobernar y dirigir a sus dignos hijos que hoy son integrantes episodios de la Historia de España y páginas de oro para la de Mallorca.

Don Antonio Maura Montaner (Continúa en la pág. siguiente)



D. JAIME FRAU GRIMALT NOS CUENTA LO QUE HA SIDO LA ASAMBLEA NACIONAL DE DELINEANTES

Aunque rompamos moldes en esta columna, no hemos vacilado en bisar en ella a don Jaime Frau Grimalt, de regreso de Bilbao, a dónde fué como delegada de Baleares para la Asamblea Nacional de Delineantes. Le acompañó don Antonio Truyol y, al alimón, cumplieron bien su cometido.

—Ambiente de la Asamblea? —Algo serio, en fervor, organización y decisión de actuar. La prensa norteña contribuyó mucho al éxito alcanzado.

—Muchos participantes? —Varios centenares. Además de representantes de todas las provincias, los compañeros vascos se volcaron en ella. Y anotó ese detalle: las empresas bilbaínas corrieron con casi todos los gastos, que fueron muchos, pues las cosas se hicieron «a base de bien».

—Y apoyos oficiales? —El Gobernador Civil de Vizcaya, Sr. Restra; el Alcalde de Bilbao, Sr. Zugazagoitia y el Jefe Nacional del Sindicato de Actividades Diversas, Sr. Sabañor, a la cabeza de un grupo numeroso de colaboradores, se han hecho acreedores al reconocimiento de los Delineantes de España.

—Principales conclusiones aprobadas? —Se acordó crear Escuelas Especiales en las principales capitales. Habrá un examen de ingreso y cuatro cursos dos comunes y dos de realización.

—Y estas especialidades? —Delineantes de Ingeniería y Delineantes de Arquitectura y Topografía.

—Y el título oficial? —Uno solo: Técnico-Delineante.

—Y los actuales delineantes? —A los que llevan cuatro años de profesión y 24 años de edad, se les concederá automáticamente el título. A los que llevan ejerciendo un año en Primera categoría, también. Los que no alcanzan esas condiciones, tendrán que titularse en la Escuela aunque con dispensa de escolaridad.

—Mas excepciones? —La de los caladores. Los que lleven más de cuatro años de servicios, serán eximidos del examen de ingreso y de cursos determinadas asignaturas.

—Profesorado de la Escuela? —Ingenieros y Arquitectos, auxiliados por Delineantes con capacidad técnico-pedagógica.

—Y vuestra ponencia sobre designación de Santo Patrono? —En vez de San Lucas, se designó a San Francisco de Paula, pues quedó demostrado que es el primer Santo con noticia cierta de haber trazado un plano.

—Satisfecho, en fin... —(Pasa a la pág. siguiente)

WAMBA
CASA CODINA
JUNTOS AL HORNO
PALMA



LA FIESTA DE LOS IMPRESORES

Una fiesta que también lo es nuestra, es la de los estimados amigos e inseparables compañeros impresores. Ellos nos acompañan a todas horas en la gozosa tarea de alumbrar cada día un periódico nuevo y en modo alguno podemos dejar de acompañarles en la solemnidad de su Patrón San Juan ante Portam latinam.

Sin ellos no sólo no sería posible editar esas hojas de vida nerviosa y fugaz que son los periódicos, sino que ni tan siquiera podría haber periodistas. A ellos y a su fundador el Maestro Gutemberg de floridas barbas, les debemos los periodistas nuestra razón de ser y en gran parte nuestros éxitos o fracasos.

Alguien ha dicho, desde un alto puesto de la prensa española, que la tipografía — que es decir los impresores — influye en la proporción de un setenta por ciento en el éxito o en el fracaso de una empresa periodística y que el treinta por ciento restante correspondía en parte desiguales a la Redacción y a los servicios de distribución.

Dejando aparte si son o no exactas tales proporciones, es evidente que los compañeros tipógrafos tienen en sus manos la posibilidad que el artículo de más bella prosa o la noticia más trivial llamen la atención de los lectores o que aparezcan como desdibujados bajo el pesado cendal de un rutinario titular.

Sin ellos que mueven las rotativas que a velocidad «supersónica» vomitan miles de ejemplares en escasos minutos, y las linotipias que componen y funden millones de letras en escasas jornadas, no habría manera que cada día, a la misma hora, llegaran a miles y miles de manos, fresca aún la tinta, los periódicos con las noticias más importantes del día. El titular vistoso, el eufónico y acertado montaje de las páginas — con sus fotograbados, texto y dibujos — no serían vistosos y bellos si los hermanos tipógrafos no fueran verdaderos artistas del arte que inventara Gutemberg.

¡Cuántas veces el hermano linotipista habrá subsanado el error gramatical u ortográfico que se deslizó de nuestras plumas o máquinas de escribir! ¿En cuantas ocasiones el compañero cajista no nos habrá advertido del error cometido al redactar rápida y nerviosamente un titular! Y no obstante su eficaz y decisiva cooperación en la tarea de forjar en pocas horas un periódico queda en el plano de lo anónimo, de lo desconocido para siempre.

Otros actos muy importantes se celebraron ayer en nuestra ciudad, pero seríamos injustos si al comentar la jornada de ayer, no pusiéramos, en primerísimo plano, al menos por un día, la decisiva importancia que tienen los hermanos impresores en forjar esas hojas volanderas, de vida tan fugaz como las flores, que son los periódicos diarios. — MUT.

VIS A VIS

(Viene de la pág. anterior)

—Mucho. Las conclusiones se elevarán rápidamente a la Superioridad y esperamos que pronto será todo un hecho legal y real.

—Así sea.

B. S. T.

CORREO DE MALLORCA

NOTICIARIO LOCAL

En la Alianza Francesa

El próximo sábado día 9, a las 7.15 de la tarde. Mr. Marcel Duliat, Profesor del Liceo de Perpignan y Conservador de Antigüedades del Departamento de los Pirineos Orientales, dará una conferencia en los salones de la Alianza Francesa sobre el tema «La pintura en Perpignan y en Palma durante la época del Reino de Mallorca».

Dicha conferencia será ilustrada con proyecciones.

Delegación Provincial de Trabajo

REFERENCIA DE LAS PRINCIPALES DISPOSICIONES PUBLICADAS EN EL PASADO MES DE ABRIL

Día 16. — Decreto de 20 de Febrero por el que se dictan normas a los efectos de coordinación y unificación de Seguros Sociales.

Día 19. — Orden ministerial de 11 de Abril por la que se dictan normas para el pago de cuotas de Seguros Sociales, Montepíos y Cuota Sindical.

La aplicación de dicha Orden ha quedado aplazada hasta 1.º Octubre próximo en virtud de Orden de 30 Abril (B. O. día 2 Mayo).

Día 22. — Resolución que aclara el artículo 35 de Pesca Marítima.

Día 30. — Orden ministerial de 28 de Abril, por la que se dictan normas para llegar a una información entre los asegurados al Seguro de Enfermedad sobre sistema de servicio de farmacia.

Se recuerda a las Empresas la ineludible necesidad de dar el cumplimiento más exacto a la presente Orden.

Palma de Mallorca 6 de Mayo de 1935. — El Delegado de Trabajo. — Firmado, Javier Angoloti.

Homenaje a Maura

(Viene de la pág. anterior)

Finalizó con frases elogiosas Finaliza con frases elogiosas hacía todos y termina diciendo, «Sinceramente emocionado y agra decido ¡Muchas gracias!

Ambos oradores fueron largamente aplaudidos.

Se leyeron a continuación las adhesiones recibidas del Duque de Maura; Director General de Archivos y Bibliotecas, Sr. Sintes Obrador; Sr. Hernández Rodríguez, Catedrático de la Universidad de Madrid; Cámara de Comercio de Palma; Presidente del Consejo de la Compañía Trasatlántica Conde de Ruiseñada y Excmo Ayuntamiento de Irun

El telegrama remitido al Conde de Olocau por el Duque de Maura dice lo siguiente:

«Complicación estado de salud mi mujer impide viaje proyectado. Ruego reitero a este Ayuntamiento y demás partícipes homenaje mi testimonio de gratitud filial e impercedera devoción a Mallorca. Saludo».

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE ACUARELAS EN EL AYUNTAMIENTO

Poco después los Excmos. Sres. Gobernador Civil, Presidente y Fiscal de la Audiencia, diputados y concejales y algunos familiares del señor Maura, se dirigieron al Ayuntamiento en donde ha sido instalada la Exposición de acuarelas de don Antonio Maura y Montaner.

De Sociedad

PETICION DE MANO. — Por doña Margarita Estades, viuda de Mas y don Jaime Martorell y para su hijo y hermano político, respectivamente, don José, Gerente de la Casa de la Motocicleta, ha sido pedida a don Rafael Gómez y doña Catalina Salas, la mano de su bella hija Margarita.

PRINCIPES EN MALLORCA. — En Cala d'Or pasan breve temporada en la mansión del Conde de Güell los Principes Adalberto y Pilar de Baviera. Sean bienvenidos.

DE VIAJE. — Salió anoche para Barcelona don Ramiro Pérez de Herrera con su esposa, doña Gabriela Maura Gamazo e hijos.

—En avión salió para Madrid don Pedro Salas Garau, Presidente de la Diputación Provincial.

—En avión marcharon a Barcelona don Arturo Vidal Roca, don José M.º Ribas, don Guillermo Roca Waring y don Sebastián Servera.

—Llegó de Madrid en avión don Manuel Castilla, Jefe de Campo y Montaje de Iberia Líneas Aéreas.

—Después de pasar unos días en Mallorca salió para Madrid el Subsecretario del Ministerio de Comercio don Antonio de Torres Espinosa con su distinguida esposa.

—Regresó esta mañana de su viaje a Mahón el General Jefe de Obras y Fortificaciones, don Florencio Bauluz con su Ayudante el Comandante don Agustín Cuartero.

RADIO BORNE

BODAS. — El día 6 del actual en la iglesia de San Juan Bautista de Calviá bellamente adornada e iluminada tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Catalina Cañells Marcó con el joven propietario don Jaime Sastre Planas.

La desposada que lucía elegante vestido de gasé y tul ilusión que realizaba sus encantos entró en el templo del brazo de su hermano político don Miguel Llabrés, propietario, y la novia del de su madre doña Catalina Planas a los acordes de la marcha nupcial.

Celebró la misa de velaciones el M. I. señor Canónigo Vicario General, Rdo. don Francisco Planas, primo del contrayente.

Durante la ceremonia el órgano pulsado por la señorita Francisca Cabrer, con la maestría acostumbrada, interpretó escogidas piezas alusivas al acto.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio su hermano Lorenzo, industrial, y por la contrayente su primo Bartolomé Cañellas, propietario.

Después del acto los numerosos asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Les deseamos muchas felicidades.

—En la Capilla del Palacio Episcopal se celebró en el día de ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pepita Roca Guasch con don Pablo Rodés González, Abogado del Ilre. Colegio de Barcelona y Liquidador de Utilidades.

Bendijo la unión el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis quien dirigió a los contrayentes bellísima plática.

Apadrinaron la ceremonia nuestro amigo don Pedro Roca padre de la desposada y la Srta. Pepita Rodés hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia sus tíos don Antonio Roca y don Francisco Guasch industriales; el Rdo. don Andrés Roig, Pbro. y el Abogado don José López Bermejo, haciéndolo por parte del contrayente, su padre y su hermano don Agustín y don Francisco Rodés, el Ilmo. Sr. don Emilio Tortosa, Jefe de Administración judicial y el Liquidador de Utilidades don Francisco Serra Lull.

La novia que fué llevada al altar por su padre, lucía magnífico vestido de raso blanco que realzaba su esbelta figura.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con exquisito lunch en el comedor del Círculo Mallorquín.

El nuevo matrimonio al que deseamos toda clase de felicidades salió en avión para visitar las poblaciones del sur de España.

NATALICIO. — Con el nacimiento de su primogénito, al que se le ha impuesto el nombre de José Luis, se ha visto alegrado el hogar del segundo Comandante del Cañonero «Pizarro» don Miguel Morgadó Aguirre y señora doña Margarita Esquivias Sampol.

Reciban nuestra felicitación.

Estudio General Luliano

Agape para celebrar los éxitos del T. E. U.

El pasado día 5, los componentes del T. E. U. que tan clamoroso éxito logró con su presentación y primeras actuaciones, se reunieron en el Club Náutico en un ágape íntimo. Además de todos los componentes de dicha agrupación asistieron el Rector del Estudio General Luliano, don Gerardo M. Thomás; el Secretario, señor Rabassa; el Jefe del S. E. U., don Juan Capó Porcel; el Director Artístico, señor Papell y el Jefe del T. E. U., don Miguel Billoch.

A los brindis fué entregado al señor Papell un artístico album conmemorativo de las actuaciones.

Se hicieron votos para que pronto puedan presentar al público palmesano otra de las obras cuyo montaje tienen en proyecto.



3015

CORCHO AGLOMERADO

negro para cámaras frigoríficas, aislamientos de ruidos y medades, serrín para neveras y conservación de frutas, aislamiento de paredes. Ladrillos para pavimentos y arriales mostradores, vitrlas y decoración todo ello en corcho merado blanco.

SALVADOR GALINDO

Capitán Cristóbal Real, 135
Teléfono: 1571

PALMA

Premios a la Nupcial

En el Boletín Oficial Provincia número 13.491 de 2 de los corrientes y de con lo dispuesto en los de 29 de Diciembre de de Mayo de 1949, se Concurso de Premios a la Nupcial para aquellos al Régimen de Subsidios liares que proyectan matrimonio durante el mes de julio. Las condiciones requisitos se determinan disposiciones legales dadas.

Las instancias debían presentadas en las oficinas Instituto Nacional de (Delegación o Agencias del presente mes, en facilitarán a los interesados las informaciones que siten.

Musical

CONCIERTO DE LA ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA PARA EL LUNES

Con la colaboración de solista, Manuel Andúzar

Se anuncia para el próximo día 11, a las 7.30 de la noche, en el Teatro Principal un concierto de la Orquesta Sinfónica de Mallorca para el programa con obras de Strauss, Mozart y Beethoven. Interpretará por primera vez la Orquesta Sinfónica de Mallorca, la «Danza de los velos (Salomé)» de Strauss. Colaborará en el concierto el oboe solista Manuel Andúzar, con un concierto y orquesta de Mozart.

La Rosa Blanca

Se convoca a la Junta ordinaria que deberá celebrarse, en funciones de ordinaria, el día 25 de mayo de 1935, en el domicilio calle de La Protectora, número 16 de Mallorca, en primera convocatoria o al día siguiente a la misma hora, en segunda convocatoria, para deliberar sobre los siguientes asuntos:

1. — Examen y aprobación de las cuentas de la Memoria de 1934 y demás cuentas sociales de 1934 y 1935.
2. — Nombramiento de auditores de cuentas para el ejercicio de 1935.
3. — Nombramiento de auditores.
4. — Propuesta de modificación de los Estatutos sociales de la Compañía de Seguros de la Ley de Sociedades Anónimas de 1933. — El Secretario del Consejo de Administración, Juan net Garau.

PROXIMO DOMINGO AUXILIO

ALMACENES CASA RIBAS
San Nicolás, 16-18
TAPICERIAS-DAMASCOS
todas clases

PAGINA CUATRO

En partido internacional de fútbol, el equipo de España (B) venció al de Luxemburgo: 2-0

Manchón y Fuertes marcaron los goles. Superioridad española

Mestalla ante más de 30.000 espectadores.

Los equipos formaron en el centro del campo y fueron interpretados los himnos nacionales de los dos países, intercambiándose entre los capitanes de ambos países, banderines.

Arbitró el francés M. Vicenti, auxiliado en las bandas por los españoles Tamarit y Asensi.

Alineaciones:

ESPAÑA B.: Pazos; Argilés, Campanal, Segarra; Falin, Zaragoza; Arteche, Buque, Fuertes, Moreno y Manchón.

LUXEMBURGO: Shirs; Remka, Spark, Kuns; May, Ruts, Muller, Aseler, Keitel Paulus y Letar.

A las seis de la tarde dió comienzo el partido. Elige campo España a favor del sol, y Luxemburgo realiza el primer avance rapidísimo por el extremo derecho, fallando la defensa española al no entenderse con Pazos. Ello ocasiona un peligro a consecuencia del cual se produce el primer corner contra nuestra portería. Replica España y se produce un maravilloso cambio de Fuertes a Manchón, que centra muy cerrado sobre puerta y detiene apuradamente el guardameta.

A los cinco minutos en un avance de la media luxemburguesa Segarra se ve obligado a ceder corner que tampoco tiene consecuencias. En estos primeros momentos los españoles muestran desconcierto y nerviosismo pero poco a poco van serenándose y entrando en juego, lanzando constantemente balones a la delantera.

Fuertes inteligente y oportuno lleva la línea. A los nueve minutos hace una buena entrega a Buque que remata a puerta, pero el meta detiene oportunamente. Otro chut de Moreno sale desviado. La media española falla ya que Falin se empeña en chutar a gol. A los 19 minutos Manchón se interna y remata alto. Un tiro de Moreno va también fuera. A los 23 minutos fuerza España su primer corner contra Luxemburgo rematando Fuertes alto.

Contraatacan los extranjeros y se registra un fallo de Pazos, que bloca mal la pelota, escapándose, pero consigue apoderarse de ella antes de que llegue un delantero contrario. A los 25 minutos se produce el primer gol de España; Fuertes que se encuentra retrasado en el centro del campo, cede muy bien a Manchón, que avanza entre la defensa y cruzándose en dirección al marco consigue un gol de gran belleza. El tanto produce júbilo entre el público.

El equipo español juega con mayor ímpetu y mejor técnica, desbordando las líneas adversarias, que se preocupan exclusivamente de destruir juego. Fuertes vuelve a hacer una entrega muy precisa a Moreno, que, solo frente al marco, remata a la media vuelta a las manos del portero.

A los 29 minutos llega el segundo tanto: Fuertes, de jugada muy personal, desde el lado izquierdo, burla a varios contrarios y encima del marco, remata. El balón es rechazado por el poste. Fuertes recoge nuevamente y centra a Buqué, que consigue,

de un remate espectacular, el segundo gol.

Con dos a cero, el equipo español pasa a dominar de manera absoluta y los luxemburgueses se ven apurados ante los continuos peligros que crea la delantera española. Se producen algunas arrancadas de los extranjeros y en uno de los avances cogen a Pazos descolocado, pero el remate lo bloca el portero, rectificando en última instancia y consiguiendo una gran parada.

En el segundo tiempo, Arteche es sustituido por Miguel y el extremo izquierda adversario por Hansen. España continúa dominando, aunque con menor intensidad y los luxemburgueses hacen gala de una mayor actividad.

Arteche fué superado en juego por Miguel. Campanal tuvo dos intervenciones muy buenas, pero él mismo se dificultó su actuación al intentar dar brillantez a sus intervenciones.

El mejor hombre luxemburgués fué el portero, siguiéndole en méritos el defensa derecho seguro y preciso en la entrega y en la delantera Paulus y Letar. El árbitro estuvo bien.—Alf.



"Trofeo Palma"

En los días 12, 13 y 14 del próximo mes de junio se celebrará la tercera edición de la Regata Nacional para la clase snipe «Trofeo Palma». Como ya saben el trofeo fué donado por el Excelentísimo señor Alcalde don Juan Fuster, a iniciativa del General Saez de Buruaga. Este año es muy interesante porque las dos veces anteriores fué ganado por el Alcion II patroneado por Gabriel Mas, y de ganarlo este año entraría en su posesión definitiva, por lo mismo habra de sostener dura lucha contra los demás snipes que querrán hacer lo posible para evitar su triunfo.

Se ha invitado a todos los Clubs Náuticos de España y ya hay algunos que han contestado inscribiendo sus barcos. La Marina facilita un buque para el transporte y por tanto es segura la asistencia de muchos snipes peninsulares.

Este año la gran fiesta de la "Diada" tendrá extraordinaria importancia

25.000 pesetas para el "Gran Premio"

Este año se cumple el veinticinco aniversario de la construcción de las magníficas y grandiosas tribunas del hipódromo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, justamente considerado como uno de los mejores de España. Y con tal motivo, para celebrar tan importante acontecimiento, los directivos de nuestro hipódromo están dispuestos a que las anuales competiciones de la «Diada» tengan un extraordinario interés.

La noticia ha corrido ya por

"Il Carrera Industria y Comercio" organizada por el C. C. Manacor que patrocina "CORREO DE MALLORCA"

Primas del Ayuntamiento de Felanitx, el Club Deportivo Manacor y la Colombófila M.

Avanza, con firmeza y animación, la organización de la «II Carrera Industria y Comercio»

- Café C'an Marit, 15
- Bodega Melis, 10
- Café Plaza Antigua, 10
- Juan Salas, 25
- Café Morey, 5
- Café C'an Perich, 10
- Peña San Jaime, Café, 10
- Bodega Santandreu, 10
- Lorenzo Febrer, 25
- Café Americano, 20
- Transportes Bosch, 25

Se han recibido otras primas, Estas tres:

D. Lorenzo Bosch, Presidente C. D. Manacor, 50.

Ayuntamiento de Felanitx, 100

Colombófila Manacorense, 50

Mañana, Dios mediante, podremos dar nuevos nombres de corredores inscritos. No cabe la menor duda que la «II Gran Carrera Industria y Comercio» será el próximo domingo, un éxito realmente extraordinario, cual merece la solera y el desvelo, de la afición ciclista manacorense.



MASCARÓ, el joven valor felanitense, que se inscribió ya para la carrera del próximo domingo

que montan los magníficos aficionados del Club Ciclista Manacor y que, patrocinada por CORREO DE MALLORCA, se celebrará, Dios mediante, el próximo domingo.

Las últimas noticias que recibimos —esta mañana— de los amigos manacorenses dicen que esa animación crece por momentos. Lo demuestra la verdadera lluvia de primas que, afortunadamente, va cayendo sobre ellos. La víspera de la carrera, daremos cuenta de cómo han sido distribuidas. Por otra parte, van llegando también más donativos. He a continuación una segunda relación. Esta:

- Hnos. Segura, Maderas, 25 ptas.
- Vda. J. Fullana, Muebles, 25
- Bernardo Quetglas, 10
- J. Torrens, Ebanistería, 10
- Café Central, 25
- Helados García, 15
- Helados Mayol, 10
- Helados Chispa, 5
- Café C'an Barceló, 25
- Café C'an Pedro, 25
- Café C'an Llobet, 25
- Bar Andrés Fullana, 25
- Jaime Pericás, Café, 10
- Café Pedro, 10
- Café Gmo, Cremat, 20
- Café Hípica, 25



¿Vamos a dejarlo? ¿Sí? Pues... ¿Vamos a dejarlo!

Aunque haya conductas y frases que no acabamos de comprender.

Y conste que las nuestras están absolutamente claras y diáfanas.

Lo dijimos —y lo repetimos. Porque —por desgracia— parece hay quienes lo ignoran y cultivan el confusionismo. Y ante el temor de concretar, prefieren...

Pero... ¿No habíamos decidido dejarlo?

Pues, hecho.

Como es justo que así sea y a pesar de todos los pesares, se interesa la gente por el At. Balears - Mallorca del próximo domingo.

Y es que la rivalidad no hay quien la extinga.

Se dice que incluso habrá pancartas.

¿Que ya es haber!

Y... que ¿qué dirán las pancartas?

¡Ahí está el detalle!

Ya sabemos algo de la segunda reapertura — ¿les parece bien llamarla así? del velódromo de Tirador.

Si todo va como los empresarios desean, la bulla tendrá lugar el próximo día 17 de los corrientes.

¿Base del programa? Un gran match tras moto entre dos «stayers» franceses de campanillas y otros tantos españoles.

Estos podrían ser — pero no se sabe aún si lo serán — Miguel Bover y Guillermo Timoner.

Lo que sea, sonará. ¡Y muy pronto!

Los motoristas están otra vez en pie de bulla.

El domingo conmemoran sus cinco años de existencia colectiva, organizada.

Y quieren — ¡muy natural! — que la conmemoración sea soñada.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

Una carta del Presidente del Atlético Baleares

Presidente de la Federación de Fútbol, don Félix Tardella, nos ha enviado copia de su publicación, de la siguiente carta:

Palma, 6 de mayo de 1953.

Presidente de la Federación de Fútbol.

Distinguido Sr. nuestro:

Las noticias publicadas en la prensa local con motivo de la general de socios que el Atlético Baleares celebró el día 4 de los corrientes, manifestarle con toda sinceridad y en evitación de malas interpretaciones, lo siguiente:

La Comisión gestora altamente agradecida de esa Federación tan dignamente preside, ya en todo momento nos ha dado el máximo de facilidades y en todas y cuantas dificultades hemos tenido, se ve en el deber de tener a estricta justicia tener que aclarar los conceptos tergiversados y que se ha publicado.

El contenido de las manifestaciones hechas por varios de los asistentes no fueron ni tampoco son, atribuidas a ese Organismo ni a determinado, si brotaron algunas frases quizá al parecer no fueron éstas pronunciadas con tal intención, sino el único objeto de demostrar la modestia y desenvolvimiento de este Club que tras este como lo sabe muy bien la Federación, ha conseguido ganar la Competición de Liga.

Igualmente terminará la competición de Copa Federación. Tanto al ruego a la prensa, como a determinado se pronunciado por éste, y si asistente que en este momento ignoramos el nombre, únicamente se sabe que es simpático no socio.

Como Sr. Presidente, las cosas que pueda ocasionarle presente carta, que si consistente, su publicación, se haremos y entretanto le haremos con el mayor afecto y consideración muy atentos. Por la Comisión gestora. Firmado: Emilio Darder Presidente.

PROTECTORA METROPOL

HOY 5.º CONTINENTE

para todos los públicos

2958

DE MALLORCA

PAGINA QUINTA

"Union Sportive des P. T. T. de París, "S. Ibicencia", el próximo día 14

Crece la expectación ante los partidos internacionales que dentro de breves días disputarán el equipo parisino Unión Sportive des P.T.T. y la S. Ibicencia.

Los encuentros anunciados son para los días 14 y 19 en «La Palmera» y para el 17 en San Antonio. Como preparacón del conjunto ibicenco, y con objeto de ayudar a la designación de los jugadores que han de integrarlo, el próximo domingo, día 10, se enfrentarán, en el campo de esta ciudad, las selecciones de Ibiza (capital) y de los pueblos, que, aparte del aliciente apuntado, prometen ofrecernos un partido lleno de interés, debido a la noble rivalidad existente.

Por otra parte, la calidad del equipo francés que nos visita está asegurada por los datos que se tienen sobre el mismo, y que ya dimos a conocer a nuestros lectores hace unos días, que ha jugado contra conjuntos de Inglaterra, Suiza, Luxemburgo, Bélgica y Iugoslavia, y que tiene en sus descaecados valores jóvenes, verídicos, junto a elementos veteranos daderas promesas del fútbol galo

El Rondalla, finalista de la Amistoso en Santa Eulalia

El Portmany jugó el pasado domingo, un encuentro amistoso en Santa Eulalia, con el club de la citada localidad, Peña Deportiva. El encuentro acabó con empate a un tanto.

Copa Insular

El pasado domingo debía cele-

brarse el partido de «vuelta» de la semifinal entre el Ibiza y el Rondalla, pero no se presentó el primero de dichos equipos y el árbitro, señor Tarrés, levantó el

acta correspondiente, dando vencedor al Rondalla, que en el primer partido de la eliminatoria había ganado a los «gualdas» por 6-3.

- NOTAS VARIAS -

Simpático gesto de los artistas extranjeros residentes en Ibiza

Ha sido acogido con gran simpatía por parte de toda la población ibicenca el rasgo humanitario de que han hecho gala los artistas extranjeros que residen en nuestra isla, al organizar, en Suecia, una gran exposición pictórica a beneficio de nuestro hospital.

Nació dicha iniciativa entre la numerosa colonia sueca y más concretamente fué Mr. Oxel W. Ekelund, notable pintor de Malmö (Suecia), quien tuvo la feliz idea, y todos los artistas extranjeros la secundaron con entusiasmo, lo que ha dado como resultado la organización de una gran exposición de carácter internacional, en la que participarán, además de treinta y dos pintores suecos, artistas de las siguientes nacionalidades: suizos, estadounidenses, ingleses, alemanes, noruegos, daneses, finlandeses, húngaros y australianos.

El importe que se obtenga en dicha exposición será destinado, como hemos dicho a la adquisición de material quirúrgico para el Hospital de Ibiza, que la Cruz Roja sueca cuidará de enviar a

la Cruz Roja ibicenca.

La fiesta de Santa Cruz

La parroquia de Santa Cruz, de esta ciudad, que comprende populosa barriada de San Cristóbal, celebró, el pasado domingo, con gran solemnidad, su fiesta titular.

Por la mañana, a las 12, celebró una misa solemne, a la que concurrió gran número de fieles, resultando insuficiente el espacio-templo para albergar la ingente multitud. El M. I. señor don Antonio Escandell Serra, Canónigo, ofició la misa, ayudado como ministros, por el M. I. señor don José Cardona Torres y el Rdo. don José Escandell, y predicó elocuentemente el Rdo. don Jerónimo Massanet. Contribuyó a dar gran esplendor a la función religiosa las actuaciones de la capilla Santa Cecilia y de un grupo de típicos «sonadors».

Por la tarde tuvo lugar una exhibición de danzas típicas, que fué presenciada por numeroso público, en el que figuraban muchos extranjeros, y, por la noche, con igual animación, se celebró en Ca'n Bugí una «xacota», que fué ecantada magistralmente.

En Santa Eulalia

El domingo celebró esta villa la tradicional fiesta del primer domingo de mayo, que resultó muy concurrida, pese a que el tiempo no fué lo bueno que era de esperar en la presente estación.

Junto a los cultos religiosos, no faltaron animados festejos populares y brillantes competiciones deportivas, asistiendo a todos los os gran concurrencia.

Exposición de dibujos infantiles

Con motivo de la celebración de sus Bodas de Plata, la sociedad «Ebusus» ha organizado una Exposición de Dibujo Infantil para finales de este mes, que ha despertado gran interés entre los precoces artistas de nuestra ciudad.

La comisión de Arte de la sociedad Ebusus ha sido muy felicitada por esta iniciativa.

La II Flota de la Armada Española visitará nuestra isla

El próximo lunes, día 11, se espera la llegada a nuestro puerto de la II Flota de la Armada Española, integrada por el buque insignia, crucero «Miguel de Cervantes», de 7.475 toneladas, y los destructores «Liniers», «Gravina», «Alava» y «Esaño», de 2.200 toneladas de desplazamiento cada uno.

Dicha Flota se encuentra en período de maniobras y se propone efectuar un crucero Alicante-Valencia-Ibiza-Cartagena, permaneciendo varios días en nuestras aguas, con objeto de realizar diversos ejercicios.

Al mando de la División Naval el Contralmirante Excmo. señor don Pedro Nieto Antunéz, y de la flotilla de destructores el Capitán de Navío Ilmo. señor don T. Ramírez Martínez.

Oficiosamente se informa que dichos navios emprenderán regreso hacia Cartagena el día 13.

CRONICA SEMANAL

Commemoración de la Victoria

Ayer, en un Pleno Extraordinario de nuestro Magnífico Ayuntamiento, que presidió el Excmo. Sr. Gobernador Civil, tomó posesión de su cargo el nuevo Alcalde de la Ciudad, nuestro buen amigo don Gabriel Campins Morey. Esta constituye una de las notas más importantes para la ciudad; la cual espera del Sr. Campins, que el acierto corone su gestión recién comenzada al frente de la Corporación local; acierto que, con todo ahínco, le deseamos desde este mirador semanal.

La semana de orientación femenina, que han organizado y llevan a término, con gran animación, las jóvenes de Acción Católica, está en pleno apogeo. La propaganda que, cantanarinas voces, dejan oír sobre la ciudad, a través de los potentes altavoces instalados en lo alto del campanario parroquial, surte óptimos frutos. Por las mañanas, en nuestro primer templo, y por las tardes en el recinto del Teatro Principal, la concurrencia femenina es numerosa. Una semana ésta, que dejará profunda huella entre la juventud local del bello sexo.

Los de Artes Gráficas celebraron ruidosa y solememente su fiesta gremial. Hubo jaleo y funciones a granel; pero, por encima de todo, destaca el homenaje al vate inqense recién fallecido, homenaje rubricado espléndidamente por el Ayuntamiento de la Ciudad, al dedicarle una de nuestras calles, cuya lápida fué descubierta el domingo último.

Y como colofón del comentario, la espléndida maravilla del domingo por la mañana en la iglesia parroquial, con las primicias eucarísticas de los pequeñuelos conciudadanos; espectáculo sin par, y cuyo recuerdo nostálgico nos habla, a los que ya peinamos canas, del día más feliz de nuestra vida!

P. F. B.

CADA OCHO DIAS

La actualidad local

El pasado sábado, dos de Mayo, y coincidiendo con la conmemoración de la fiesta de la Independencia, se celebró el «Día de la Victoria». Ibiza, como toda España, vibró también en esta fiesta de emoción patriótica, y nuestro pueblo, dando muestra de su sentido histórico, se sumó unánimemente a los actos que con este motivo se celebraron y que resultaron brillantes en extremo.

Desde primeras horas de la mañana, la Ciudad ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades, luciendo sus empavesadas todos los buques surtos en el puerto y ondeando en todos los edificios públicos la Bandera Nacional, que adornaba también los balcones de las casas. En las calles había también la animación propia de la fiesta, que fué creciendo a la hora señalada para la solemne Misa de campaña y gran desfile militar, que tuvieron lugar en los Andenes del Puerto.

A las 11 horas llegó el Coronel Comandante Militar, Ilmo. Sr. don Rafael de Oleza y Guzmán de Villoria, que fué cumplimentado por las autoridades asistentes y demás personalidades, y después pasó revista a las fuerzas que integraban la brillante parada. Los invitados y Autoridades fueron cumplimentados por una comisión de altos oficiales del Ejército.

A continuación la Bandera, con su escolta de honor, fué trasladada frente al altar, que estaba levantado al pie del Obelisco a los Corsarios ibicencos, empezando seguidamente el sagrado Oficio, celebrándolo el Rvdo. don Manuel Giménez Ruiz, Capellán Castrense.

La tribuna presidencial estaba ocupada por nuestras primeras Autoridades: el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Cardona; el Ilmo. Comandante Militar, Sr. Oleza; el Alcalde presidente del Ayuntamiento, Sr. Guasch; el Ilmo. Sr. Juez de Primera Instancia, Sr. Pascual; el Ayudante Militar de Marina, Sr. Vadell, y el Comandante Aéreo, Sr. Polanco. En lugares próximos se levantaron tribunas que ocupaban numerosas personalidades e invitados, llenando el público totalmente el amplio Paseo Marítimo.

Durante la Santa Misa, la Banda de Música del Rgto. de Infantería interpretó adecuadas composiciones.

Terminada la función religiosa, tuvo lugar el desfile de las fuerzas que integraban la parada. Iban éstas al mando del Teniente Coronel de Artillería don Antonio Bonet Pascual y estaban integradas por el Rgto. de Infantería núm. 48, a cuyo frente marchaba el Teniente Coronel Sr. Galindo, y un Batallón de la Agrupación de Artillería de Costa de Ibiza.

El marcial desfile de las tropas fué muy aplaudido y aclamado por la multitud, y el Ilmo. Sr. Cte. Militar fué muy felicitado por la brillantez de los actos celebrados.

Religiosas

El pasado martes, en el Monasterio de Jerónimas de esta ciudad, dió principio un solemne novenario de reparación, dedicado a la Virgen de Fátima. El programa de las funciones es el siguiente: Todos los días a las 8 de la tarde: Rosario, Mes de María, sermón por el Rdo. P. José Montañola de la Congregación de PP. Paules, exposición de S. D. M. y solemne reserva.

El domingo día 10: A las 7:30: Misa rezada y Comunión. A las 10: Tercia cantada y Misa mayor con panegírico por el mismo orador del novenario.

El miércoles, día 13, último día de la novena: A las 11:30, Misa de enfermos con preces y bendición Eucarística. A las 8 de la tarde, actos finales del Novenario con canto del Te Deum.

Exposición de flores y pájaros

El Certámen de flores y pájaros que organiza el Patronato de San Juan Bautista de la Salle, con motivo de sus tradicionales festejos, va despertando de cada día extraordinario interés, lo que hace augurar que el número de participantes será muy crecido.

En el apartado «Flores» se destinan premios a la mejor flor, al mejor ramo, y a la planta más vistosa; y en el de pájaros, los premios que se señalan se refieren a las siguientes clases: 1. Perdices; 2. Canarios; 3. Periquitos. 4. Jilgueros («Paserells») 5. Jilgueros; y 6. Pájaros en general, no comprendidos en las clases indicadas.

La inauguración oficial de este concurso, tendrá lugar D. m. a las 24 horas del sábado día 16 de este mes, en el local de Auxilio Social calle de Obispo Llopart, en cuyo acto se procederá a la distribución de premios.

La visita pública, que será gratuita, comenzará en la mañana del domingo, y continuará hasta el anochecer del lunes, en que será clausurada el Certámen y entregados los correspondientes premios.

La inscripción para tomar parte en estos concursos, ha quedado abierta en la Secretaría del Patronato, y quedará cerrada en la tarde del día 14 festividad de

la Ascensión.

Taurinas

Para el próximo jueves día 11, festividad de la Ascensión, anuncia en la plaza de Toros Inca, una atractiva novillada a caballo. En ella, serán lidiados 6 novillos de la ganadería Bernardino García «Fonseca» «Manolo Chacarte», Enriqueve, y Sebastián Riera «Carniato de Palma».

Es de esperar, que el coronense, registre un entradón recido al de la inauguración de la Temporada, ya que a la edad del cartel, va unido lo quible de las localidades.

Fiestas del Gremio de Artes Gráficas

Con las correspondientes danzas de compañerismo, ayer miércoles, finalizaron festejos que el Gremio de Artes Gráficas de esta ciudad organizó con motivo de la festividad del Patrón San Juan Ante Patro Latinam.

Números destacados de festejos constituyeron los najes tributados a la memoria del descanso de impresores quenses don Miguel Durán, los que ya dimos cuenta en las exposiciones anteriores, así como la exposición celebrada en el local de Arte y Cultura, solemnemente inaugurada por las autoridades locales el pasado día 10, la cual demuestra la capacidad de imprenta, y la capacidad técnica de la industria gráfica quense. Esta exposición, que continúa siendo visitadísima, ha muy elogiada.

En la misa celebrada ayer en la iglesia de San Juan, en honor del Santo Patrón, y en sufragio de don A. Pieras, don Miguel y otros fallecidos del Gremio, cantó escogidos motetes el coral de Artes Gráficas.

Complementaron estos festejos el consabido partido de cucuñas, carreras de bicicletas, cintas, suelta de cohetes, etc. y la gran velada teatral que tuvo lugar en el Teatro Municipal, en la que las huérfanas, repitieron con mucho acierto la «L'amón Sion». Finaliza

(Pasa a la pág. siguiente)

Los estrenos

Cartas envenenadas

AUGUSTA - RIALTO - MODERNO

El pueblecito católico del Canadá, en la región de habla francesa de Quebec, es el escenario para ambientar esa nueva película dirigida por Otto Langner, a quien el cine americano le ha dado un gran espacio para desarrollar la notable personalidad que lleva consigo para desmenujar la compleja personalidad que lleva consigo el fallo principal de las «Cartas envenenadas», a nuestro juicio, claro, ha sido precisamente el de la ambientación sensorial. Una historia morbosa de casi freudianas reacciones de la pasión senil de un casado con una muchacha hermosa, podría discurrir en su parte menos precisa en ese ambiente, donde el sentimiento religioso caracteriza y conserva todavía la simplicidad de las relaciones familiares y de la vida social de las comunidades humanas. En otra parte, el mismo tema es tratado por una irrealidad de montaje y de secuencias que hacen, además de peligroso, además de una fruición de detalles que el cine, como arte y como espectáculo, se ha desafortunadamente de vuel-

ta lástima. Porque Otto Langner, en «Cartas envenenadas», demuestra una vez más lo que trae entre manos. La película tiene un ritmo perfecto, que hace prender el desarrollo un interés acentuado. Algunas escenas del culto ejemplo valen la pena al menos la intensa participación del pueblo en el canto litúrgico. La interpretación es afor Michael Rennie, sobrio, de gestos, sube con ella un escalón de caracterización. El mismo que interpretó a George Smith, muy entonada. Barnell también está muy bien. Charles Boyer merece un aparte. Reaparece en «Cartas envenenadas» en un papel de marido senil y está bien interpretado en todos los aspectos. Desde luego, que confesar que nunca antes uno «convencidos» Charles Boyer; pero ahora lo vemos infinitamente mejor. Su «p» artificial, su regusto de naturalidad, que aún a su modo, pero que nos damos más puesta en el servicio de esos nuevos actores que ahora le ha dado el cine.

B. S. T.

El milagro del cuadro

SALA BORN

La cinta estrenada ayer en el local del Paseo del Borne merece de verdad, el tan sobado calificativo de entretenida. El poco discreto empleo de los adjetivos hace que las palabras pierdan todo su valor para la gente. Una película entretenida, a estas alturas, significa una película con pocos méritos, de valoración muy sencilla y escasa, a la que se califica de ese modo por un sentido acusado del eufemismo. Y no es así. Entretener es captar de verdad la atención de los espectadores con la puesta en juego de unos valores cinematográficos conjugados con tino y manejados con soltura técnica. Este es el caso de «El milagro del cuadro».

Estamos ante una película de ladrones de guante blanco, ladrones de obras de arte, que conocen la cotización que alcanzan en el mercado y sacan diestramente su jugo a la misma. El tema, desde luego, no tiene nada de original, pero ha sido tratado con discreción y el guión cinematográfico es ágil y bien hilvanado. La acción transcurre en dorados ambientes mediterráneos, Sicilia y Túnez, y la captación de esos escenarios naturales es una de las cosas que valora la película. Otra es la buena labor de un cuadro de excelentes intérpretes, en el que descuella el trabajo de Pier Angelì, la nueva revelación del cinema italiano. Su sencillez, su fina expresividad, hecha de matices casi apenas dibujados, es como un rocío matutino en la saturación de afectaciones que invade el séptimo arte de nuestros días. Le acompaña dignamente el joven Steven Granger y con esto está hecho su mejor elogio. George Sanders tiene un papel hecho a su medida. Sobran en la película, diestramente dirigida por Richard Brooks, algunos personajes de la banda, encarnados de «gansters» americano, que en la trama y en aquellos escenarios no encajan debidamente. Para terminar, y para contribuir a definir la en pocas palabras, diríamos que «El milagro del cuadro» es algo así como un «Jack el Negro» infinitamente más discreto y afortunado.

B. S. T.

ANUNCIE EN «CORREO DE MALLORCA»

CARTELERAS

TEATROS

PRINCIPAL. — Presentación de la Compañía de Revistas de Esmeralda y Tranquino. — Tarde a las 7 tarde y noche a las 10'30: «Un fantasma de miedo».

CINES

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'45 «5.º Continente» y «Encantos de Juventud».

AUGUSTA. — Desde las 3'30: «Cartas envenenadas» y «Misterio en la Opera».

AVENIDA. — Desde las 3'15: «5.º Continente» y «Encantos de Juventud».

BALEAR. — Desde las 3'15: «El derecho de nacer» y «La Trinca del Aire».

BORN. — Desde las 3'15: «El milagro del cuadro» y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Ivanhoe» y «Mi ilusión es un marido».

LIRICO. — Desde las 3'30: «Sansón y Dalila» (en technicolor) y complementos.

MODERNO. — Desde las 3: «Cartas envenenadas» y «Misterio en la Opera».

MODERNO. (Sta. Catalina). — «El Barbero de Sevilla» y «Mientras viva».

METROPOL. — Desde las 3'30: «Hogar, dulce hogar» y «Noche de celos».

DORADO. — Desde las 3: «Siete viudas y un soltero» y «Las aguas bajan negras».

FANTASIO. — Desde las 3: «Siete viudas y un soltero» y «Las aguas bajan negras».

HISPANIA. — Desde las 3: «Ivanhoe» y «Mi ilusión es un marido».

ORIENTAL. — Desde las 3: «El Barbero de Sevilla» y «Mientras viva».

PROGRESO. — (Sta. Catalina) «Ivanhoe» y «Mi ilusión es un marido».

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «Hogar, dulce hogar» y «Noche de celos».

RIALTO. — Desde las 4: «Cartas envenenadas» y «Misterio en la Opera».

VICTORIA. — (Santa Catalina) «Cartas envenenadas» y «Misterio en la Opera».

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

SE VENDE empresa de aguas potables. — Infirmes Juan Seguí 18. — INCA.

SE VENDE almacén de 240 metros cuadrados perfecta construcción. Daré facilidades de pago. Informes: en esta Administración.

VENDO casa con corral que abarca toda la manzana, molino. Calle Sureda, 29. — La Soledad. 2658

PERDIDAS

PERDIDA pulsero oro semana pasada. Gratificaré devolución. Cavallería, 6, segundo.

TRASPASOS

SE TRASPASA negocio en marcha, local grande a cincuenta metros del Borne. Informes en esta Administración. 2656

EMPAQUETADURAS DE TODAS CLASES Y FORMAS
CASA CODINA
(JUNTO AL BORNE)

3017

AVENIDA
HOY
¡SENSACIONAL ESTRENO!

UN DRAMA CONMOVEDOR Y HUMANO EN QUE LA ABNEGACION ALCANZA CIMAS SUBLIMES



JAMES CAGNEY PHYLIS THAXTER
RAYMOND MASSEY
DIRECTOR: GORDON DOUGLAS

SENTIA UNA SED INSACIABLE POR LAS AVENTURAS Y POR EL VENENO IMPLACABLE QUE LO DESTRUIA EN EL MISMO PROGRAMA

Día "D" Hora "H"

ESTRENO INMEDIATO:
El Pirata y la Dama
(TECHNICOLOR)

2957

NOVIAS -- NOVIOS

ANTES QUE TE CASES MIRA LO QUE HACES

Y encontrarás

LA MANTA, LA MANTELERIA, EL JUEGO DE CAMA, LAS SABANAS, LA COLCHA, ETC., TODO LO QUE NECESITES EN TEJIDOS PARA CASARTE EN ALTAS CALIDADES Y EN PRECIOS DE FABRICA en

ALMACENES CASA RIBAS

San Nicolás, 16-18

FABRICANTES



(Viene de la pág. anterior)

obra, se celebró un fin de fiesta, que resultó muy entretenido, y en el que tomó parte la laureada agrupación «Aires de Muntanya».

Sociales

Con resultado satisfactorio, fué practicada una intervención quirúrgica, a la señora doña Margarita Salas Beltrán, esposa del Director del Banco Central en Inca don Sebastián Jaume.

Se encuentra enfermo, el niño Francisco Servera Figueras, hijo del Notario de esta ciudad don Francisco.

Por don Juan Noguera Ferrer y doña Catalina Noguera, y para su hijo y hermano don Luis, fué pedida en Binisalem a don Pedro Ferrer Simonet y doña María Homar Homar, la mano de su encantadora hija Carmen.

La boda D. m. se celebrará en breve.

Cines

Mercantil. — Proyecta hasta el domingo «Gloria Mairena» y de complemento «Nariz de Cuero».

Principal. — Igualmente hasta el domingo «Cuidado con los Inspectores» y «El secreto de Juan Palomo».

Novedades. — «Nariz de Cuero» y «Gloria Mairena».

DANIEL

TREBOL

HOY

BAILE

1735

Lea Correo de Mallorca

TEATRO PRINCIPAL

Ultimos días de la revista
UN FANTASMA DE MIEDO

por la Compañía

Esmeralda y Tranquino

precios excepcionalmente populares para que todos puedan admirar esta lujosa revista en technicolor

Entradas desde 2 pesetas

Butacas preferencia 7 pesetas

2959

La nueva línea aérea Londres - Palma, directa, será inaugurada el día 14

Charla con Mr. F. H. Nalder, Director en España de la Compañía "B. E. A."

Ayer al mediodía, atentamente invitados por el Director en España de la Compañía «British European Airways» (BEA), Mr. F. H. Nalder, efectuamos un momento no pensamos llegar a suprimirlo.



El Director para España de la Compañía «B. E. A.» respondiendo a las preguntas que le formuló nuestro redactor, pocos momentos después de finalizado el vuelo. - (Foto CASTELL)

lo especial alrededor de nuestra isla, en un bimotor «Viking».

Como eran numerosos los invitados, —entre los que figuraban representantes de las principales agencias de viaje y de la prensa local—, el aparato realizó dos vuelos, de media hora cada uno de duración.

El avión, dotado del máximo confort, que hace muy agradable el viaje, voló a una altura que no excedía de los 600 metros, por lo que pudimos darnos perfecta cuenta de la espléndida belleza de nuestra isla, vista desde el aire.

Finalizado el viaje y en el propio campo de aviación, hablamos con Mr. Nalder, persona simpatísima, que hizo agradabilísimo el diálogo.

—¿Se encuentra en Palma alguna otra personalidad de la Compañía?— le preguntamos.

—Aquí presentes están el delegado comercial en España, Mr. M. H. Lighthart, el representante de Tráfico, Mr. Moore y otros funcionarios.

—¿Cuándo vino el aparato en que hemos volado?

—Ayer tarde.

—¿Procedente de Londres?

—Sí, aunque estuvo algunas horas en Barcelona.

—¿Regresará?

—Dentro de unos minutos.

Cuando lo decía vimos como las hélices del «Viking» se ponían en marcha y corría raudo por la pista emprendiendo el regreso a Londres.

—¿El viaje, ha sido únicamente con carácter de ensayo?

—Sí; en el avión han venido nueve pilotos de primera clase, al frente de los cuales iba el Jefe de Pilotos de la Compañía, Mr. Riley y tripulantes técnicos, cuya misión era ultimar los detalles, tales como dimensiones de este aeropuerto, señales, etc. Nosotros nos cuidamos de la organización interior.

—¿Cuándo inaugurarán el servicio Londres - Palma?

—El próximo día catorce; será el primer servicio regular aéreo entre las dos ciudades. Este día vendrán dos aparatos debido a la gran demanda de pasajes.

—¿Y funcionará el servicio?

—Dos días a la semana.

—¿Será únicamente temporal esta nueva línea?

—Depende de las demandas; si en invierno decrecen, entonces reduciremos los servicios, pero de

momento no pensamos llegar a suprimirlo.

—¿Cree resultará un éxito?

—No lo pongo en duda. La popularidad de esta isla en Inglaterra

es tal que todas las plazas para los cuatro primeros vuelos, fueron cubiertas ya hace tres semanas.

—¿Serán «Viking» los que cubrirán esta línea?

—De momento, sí.

—¿Cuál es la velocidad de estos aparatos?

—De 320 kilómetros por hora. Ello equivale a señalar que el viaje Londres - Palma con una parada en Burdeos para repostar, será cubierto en seis horas y diez minutos. La vuelta tomará veinte minutos más.

—He visto que el aparato tiene capacidad para 36 pasajeros.

—Efectivamente, pero solo llevará 27. El avión será de gran lujo, dotado con calefacción y

purificación de aire, y estará provisto de dos motores «Bristol Hércules 634», cada uno con 1.690 H.P. de fuerza.

—¿Son eficaces estos aparatos?

—Mucho; fué el primer aerotransporte fabricado en Inglaterra desde que finalizó la guerra y se ha mostrado tan seguro que «BEA» se ha equipado con 40 de ellos.

—¿Cuántos años lleva Vd. en España ocupando este cargo?

—Ocho.

—¿Ha estado en otros países?

—Veinte años en Italia y luego en Francia, Suiza, etc.

—¿Qué impresión ha sacado de Mallorca, en el aspecto turístico?

—Es una isla que tiene gran variedad y una gran riqueza para los que la visitan.

—Hablando de su Compañía, ¿cuántos aparatos tienen?

—Nuestra flota supera los 200.

—¿Marcas?

—Los más notables: «Viking», «Dakotas», «Bristol» y otros.

—¿Tienen ustedes autogiros?

—Sí; los empleamos en los viajes cortos.

—¿Son grandes?

—Los hay con capacidad para seis viajeros y de quince.

—¿Harán alguna adquisición aérea importante?

—Actualmente tenemos encargado un pedido de 100 aviones «Viscount - Discovery», de motor turbina, sin pistón, de gran ve-

locidad, que nos serán entregados próximamente en París.

—¿Los veremos en Mallorca?

—Es demasiado aparato, pero los emplearemos en la ruta Londres - Burdeos - Madrid - Gibraltar y a Barcelona.

Y como el tiempo no daba para más, pasamos al comedor del bar del aeropuerto, juntamente con todos los invitados donde se sirvió un aperitivo brindándose por la Compañía BEA.

Lorenzo RIPOLL



Nuestro fotógrafo Bernardo CAS TELL logró desde el avión esta bella panorámica de Porto-Pi

PARA SUS VACACIONES EN FRANCIA...

UTILICEN LA FORMULA S.N.C.F.

el TREN para el recorrido principal.

los AUTOCARES S. N. C. F. para las excursiones.



La fórmula COMODA ECONOMICA

Pago en pesetas en las Agencias de Viajes

Billetes turísticos a precio reducido de 20 ó 30 %

INFORMENSE FERROCARRILES FRANCESES

AV. JOSE ANTONIO, 57 • MADRID • TEL. 21-61-07



El Gobernador Civil dió posesión del cargo al nuevo Alcalde de Inca

Nuestra primera autoridad civil, Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcarcel se trasladó, ayer tarde acompañado de su Secretario Particular señor Salcedo a la ciudad de Inca, para dar posesión al nuevo Alcalde don Gabriel Campins Morey.

A su llegada, fué recibido por todas las autoridades locales, así como también por un numeroso gentío que le tributó un cariñoso recibimiento.

A continuación se trasladaron al Ayuntamiento, donde el Secretario señor Llobera dió lectura a la credencial en la cual figuraba el nombramiento del nuevo Alcalde.

Seguidamente y ante la presencia del Excmo. señor Gobernador el nuevo Alcalde en la forma de ritual, delante del Crucifijo, juró el cargo.

Terminado el juramento, S. E. dirigió a los reunidos elocuente discurso, dando posesión del cargo al nuevo Alcalde.

El Alcalde accidental señor Marqués, en nombre de la Corporación felicitó al Alcalde.

Seguidamente presidida por el Gobernador Civil tuvo lugar una sesión extraordinaria. Terminada ésta S. E. y acompañantes emprendieron el regreso a la capital.



Hay una gran expectación por presenciar la actuación de Chacarte que el día 14 debutará en Inca. Los que le han visto torear cuentan y no acaban de sus habañas.

Con él actuarán «Carnicerito» y Orive. Orive es un novillero que le gustará mucho. «Carnicerito», es, para nosotros mallorquines, la gran esperanza.

Deseamos que esta esperanza sea pronto una insoslayable realidad.

Según rumores en Palma también habrá una novillada el día 14. La cosa es estropearse clientela mutuamente.

Nosotros no podremos asistir ni a una ni a otra novillada.

Esta noche nos vamos a dormir por cuyo motivo este «seillon» guardará un mutis de ocho días.

Sin embargo les tendré al corriente de lo que pase en corridas de San Isidro.

Se celebrarán ocho corridas de toros. Los tores se exhiben en Batán y hay toreros que se negado a torear, vistos su toro y astas.

Domingo Ortega toreará el próximo domingo un festival matutino en las Ventas. El día 14 verá a torear en el mismo campo.

«Antoñetes» toreará dos corridas en la feria de San Isidro. Veremos si en Madrid se decide más decidido.

Pablo Lozano mejora lentamente de su cornada. Antonio Ordóñez se encuentra muy mejorado y es casi seguro que torear en Madrid.

Hasta dentro de diez días.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. MIGUEL RAMIS CAMPANER

DEPENDIENTE JUBILADO DE LOS ALMACENES "LA PRIMAVERA" y "LAS MONJAS"

La Gerencia y personal afecto a la misma, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones